
В осенне-зимний период возрастает риск пожаров из-за печей и 

обогревателей 

 

Традиционно, в осенне-зимний 

период возрастают риски 

возникновения пожаров из-за 

нарушений правил пожарной 

безопасности при эксплуатации 

отопительных и обогревательных 

приборов. 

Чтобы избежать беды, 

управление по Приморскому району 

Главного управления МЧС России по 

г. Санкт-Петербургу напоминает 

основные правила безопасной эксплуатации печей и обогревателей.  

Печи, находящиеся в доме, должны быть в исправном состоянии и 

безопасны в пожарном отношении. 

Нужно помнить, что пожар может возникнуть в результате 

воздействия огня и искр через трещины и неплотности в кладке печей и 

дымовых каналов. В связи с этим, необходимо периодически тщательно 

осматривать печи и дымовые трубы, устранять обнаруженные 

неисправности, при необходимости производить ремонт. 

При эксплуатации печей следует выполнять следующие требования: 

- перед топкой должен быть расположен предтопочный лист из стали 

размером 50х70 см, предохраняющий от возгорания от случайно выпавших 

искр и угольков; 

- запрещается растапливать печи бензином, керосином и другими 

ЛВЖ, так как при мгновенной вспышке горючего может произойти взрыв 

или выброс пламени; 

- располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на 

предтопочном листе; 

- недопустимо топить печи с открытыми дверцами; 

- запрещается сушить на печи вещи и сырые дрова. 

При использовании электрообогревателей: 

- помните, что у каждого прибора есть свой срок эксплуатации, 

который в среднем составляет около 10 лет. Использование свыше 

установленного срока может привести к печальным последствиям; 

- систематически проводите проверку исправности электропроводки, 

розеток, щитков и штепсельных вилок обогревателя; 

- используйте приборы, изготовленные только промышленным 

способом, ни при каких обстоятельствах не нужно использовать 

поврежденные, самодельные или «кустарные» электрообогреватели; 

- избегайте перегрузки электросети в случае включения сразу 

нескольких мощных потребителей энергии; 



- не оставляйте включенным электрообогреватели на ночь, не 

используйте их для сушки вещей; 

- не позволяйте детям играть с электрообогревателями. 
 

Управление по Приморскому району ГУ МЧС РОССИИ по СПБ. 


